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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Однією з головних причин функціонування будь-

якого підприємства – є отримання позитивного фінансового результату. 

Прибуток, як економічна категорія, визначає подальший розвиток підприємства 

та виступає об'єктом фінансування господарської діяльності.  

Актуальність теми дипломного дослідження зумовлено тим, що 

стабільність економіки будь-якої держави неможлива без стабільності 

фінансового стану підприємств, які працюють в ній. 

Одним з чинників впливу на фінансовий стан є доходи і фінансові 

результати господарської діяльності підприємства. Отримання доходів 

призводить до зростання власного капіталу підприємства, а також до 

позитивного фінансового результату (прибутку), тобто у підприємстві 

з'являється додаткове джерело розвитку виробництва, а кінцевому рахунку 

призводить до покращення фінансового стану.  

Значний внесок у дослідження економічної сутності, основних умов 

визнання та класифікації доходів і фінансових результатів зробили такі 

науковці, як: М.Т. Білуха, Ф.Ф. Бутинець, Б.І. Валуєв, Ю.А. Верига, В.В. Сопко, 

Грузінов В.П., Н.М. Ткаченко, В.І.Блонська, Н.М. Шмиголь, Загородній А.Г., 

Мочерний С.В., Вороніна О.О. та ін., разом із тим, зміни чинного 

законодавства, що відбулись, визначають необхідність подальших досліджень 

означених питань.  

Мета і завдання дослідження. Метою магістерської роботи є розробка 

теоретичних засад та формулювання практичних рекомендацій з удосконалення 

обліку та аналізу формування і використання доходів та  фінансових 

результатів діяльності ПАТ «ОЗРСВ» в м.Одеса. 

 Для досягнення поставленої мети необхідно здійснити такі завдання: 

1. Дослідити історію формування понять «дохід», «прибуток» та 

«фінансовий результат» як економічних категорій.  
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2. Розглянути теоретичні аспекти обліку доходів, зокрема 

охарактеризувати особливості класифікації доходів.  

3. Визначити особливості обліку доходів за міжнародними та 

національними стандартами бухгалтерського обліку.  

4. Визначити основні проблемні питання, що виникають при формуванні 

фінансових результатів.  

5. Обґрунтування пропозицій щодо удосконалення обліку доходів та 

фінансових результатів. 

6. Розглянути основні аспекти аудиторської перевірки та аналізу доходів 

та фінансового стану на ПАТ «ОЗРСВ».  

7. Розробити імітаційну економіко-математичну модель фінансового 

результату для детального аналізу.  

8. Обґрунтування пропозицій щодо удосконалення обліку доходів та 

фінансових результатів.         

 Обє’кт дослідження. Об’єктом дослідження   є господарська діяльність 

ПАТ «ОЗРСВ»  в частині операцій, які пов’язані з процесом обліку та аудиту 

доходів та фінансових результатів. 

Предмет дослідження. Предметом дослідження  є теоретико-методичні 

основи та організаційні засади обліку та аудиту доходів та фінансових 

результатів. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети в ході 

дослідження використовувалися такі методи: логічний – при побудові логіки й 

структури дипломної роботи; системний підхід – для оцінки стану проблеми та 

визначення напрямів удосконалення обліку доходів та фінансових результатів; 

індукції та дедукції – у процесі дослідження загальних тенденцій розвитку 

обліку доходів та фінансових результатів; порівняння – порівнюючи вітчизняні 

та міжнародні стандарти обліку доходів; таблично-графічний метод – з метою 

наочного зображення інформації; аналіз коефіцієнтів – для формування 

критеріїв оцінювання ефективності фінансової діяльності організації. 
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Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження 

стали нормативно-правові документи України, Міжнародні стандарти 

фінансової звітності, план бухгалтерського обліку та інструкція до нього, 

наукові дослідження вітчизняних та зарубіжних учених, матеріали наукових 

конференцій та періодичних видань, навчальні посібники, спеціалізовані 

періодичні видання а також ресурси всесвітньої мережі інтернет. Практичну 

інформацію для дослідження нами було отримано безпосередньо на 

досліджуваному підприємстві ПАТ «ОЗРСВ»; використовувались накази 

керівництва, службові записки, первинні документи, облікові регістри та форми 

фінансової звітності. 

Публікації та апробація результатів дослідження.  

1. Чилік Т.І. Сучасна проблематика обліку доходів за міжнародним та 

національним стандартами/Чилік Т.І.// Перспективи розвитку обліку, контролю 

та економічного аналізу в контексті євроінтеграції: матеріали ІV міжнар. наук.-

практ. конф., 26 травня 2017 р. – м. Одеса : ОНЕУ, 2017. – С. 107-108.  

2. Чилік Т.І. Проблеми обліку доходів підприємства та перспективи їх 

вирішення/Чилік Т.І.// Актуальні проблеми обліку, контролю та економічного 

аналізу в Україні: матеріали студентської конференції, присвяченої 70-річчю 

обліково економічного факультету та 50-річчю кафедри бухгалтерського обліку 

та аудиту, 14 квітня 2017 р. – м. Одеса : ОНЕУ, 2017. – С. 50-51.  
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Висновки до розділу 3 

 

1. На досліджуваному підприємстві проведений аналіз доходів та 

фінансових результатів на базі системи фінансових показників. У роботі 

проведено розрахунок основних показників діяльності ПАТ «Одеський завод 

радіально свердлильних верстатів», що дає змогу керівництву підприємства 

приймати раціональні рішення щодо ефективності фінансово-господарської 

діяльності. За результатами проведеного аналізу доходів та фінансового стану 

ПАТ «ОЗРСВ» запропоновано рекомендації щодо управління доходами для 

покращання фінансового стану. 

2. При проведенні аудиту операцій з обліку доходів та фінансових 

результатів було розглянуто мету, предмет та обє’кти проведення аудиту, 

визначено основні завдання та основні джерела перевірки. Також в ході 

перевірки була визначена нормативно-правова база, згідно до якої аудитор 

здійснює аудиторську перевірку фінансово-господарської діяльності 

підприємства. Нормативно-правова база направлена на те, щоб аудит був 

спрямований і проведений з метою збору потрібних оглядів та оцінювань для 

проведення аналізу ведення бухгалтерського обліку за міжнародними 

стандартами. 

3. Проведено оцінку ефективності використання ресурсів, впливу різних 

факторів на фінансовий результат діяльності підприємства методами 

кореляційно-регресійного аналізу. В ході дослідження була побудована 

економіко-математична модель на основі фінансових показників підприємства. 

Збільшення фінансового результату на підприємстві обумовлено   зростанням 

коефіцієнта оборотності дебіторської заборгованості, а також зростанням 

фондовіддачі, яка характеризує ефективність використання основних 

виробничих фондів підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведені у кваліфікаційній роботі дослідження обліку, аудиту доходів та  

фінансових результатів діяльності підприємств дають змогу сформулювати 

наступні висновки: 

1. Дохід, як економічна категорія, являє собою надходження грошових 

коштів і матеріальних цінностей, які отримує підприємство впродовж певного 

проміжку часу. Головним показником успішної діяльності установи є прибуток, 

тому збільшення або зменшення доходів підприємства впливає на цей показник 

суттєво. Прибуток, як економічна категорія,  є основним фінансовим 

джерелом розвитку підприємства та він визначає подальший розвиток його 

діяльності. Тривала фінансова стійкість підвищує рівень 

конкурентоспроможності, а також дає змогу залучати зовнішніх інвесторів. 

Негативна динаміка збитковості підприємств останні роки зумовлює 

актуальність подальшого дослідження даної теми. 

2. Дослідженню питань економічної  сутності доходу та фінансового 

результата підприємства, знайшли своє відображення в працях багатьох 

відомих учених-економістів, однак і на сьогодні серед науковців не 

сформувалося єдиної та однозначної думки щодо економічної сутності цього 

поняття. Тому дане питання стосовно економічної сутності доходу було і є 

актуальним на сьогоднішній день. 

3. Огляд нормативно-правової бази з обліку, аналізу і аудиту доходів та 

фінансових результатів діяльності підприємства є одним із найвагоміших 

питань, оскільки функціонування будь-якого господарюючого суб’єкту значно 

залежить від нормативної бази, що регулює правові та економічні відносини 

підприємства з державою, з іншими підприємствами та організаціями, з 

трудовим колективом тощо. Організація бухгалтерського обліку та звітності на 

ПАТ «ОЗРСВ» здійснюється на підставі діючої нормативно-правової бази та 

внутрішніми установчими документами  
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4. Іноземні інвестиції відіграють велику роль у створенні сприятливих 

умов для розвитку підприємств.Через це виникає необхідність формувати 

фінансові звіти та вести облік відповідно до міжнародних стандартів. 

Відображення фінансових результатів в звітності компанії, відіграє велику роль 

для інвесторів, тому принципи достовірності та прозорості мають змогу 

прийняти рішення про обсяг інвестицій, які будуть вкладені. Відмінність 

класифікації доходів впливає на організацію синтетичного та аналітичного 

обліку доходів діяльності, а також зумовлюють розбіжності в складанні Звіту 

про фінансові результати і відображенні в ньому інформації про доходи. 

Незважаючи на те, що всі національні Положення (стандарти) бухгалтерського 

обліку України (П(С)БО) значною мірою ґрунтуються на міжнародних 

стандартах бухгалтерського обліку (МСБО), вони не тотожні. Тому на 

сучасному етапі   у процесі роботи укладачів і користувачів фінансових звітів у 

світовій практиці актуальним є вирішення проблеми уніфікації української 

системи з міжнародною системою бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності. 

5. Публічне акціонерне товариство «Одеський завод радіально-

свердлильних верстатів» (надалі – Товариство) – господарське товариство, яке 

займається виготовленням радіально свердлильних верстатів з 1884 року. 

Метою діяльності підприємства є здійснення господарської діяльності та 

отримання на її основі прибутку. Для ведення своєї діяльності на підприємстві 

працює висококвалифіковані спеціалісти. Товариство має право самостійно 

здійснювати зовнішньоекономічну діяльність у будь-якій сфері, пов'язаній з 

предметом його діяльності. 

6. На підприємстві застосовується автоматизована форма бухгалтерського 

обліку. Для здійснення бухгалтерського обліку підприємство застосовує 

програмне забезпечення «1С:Підприємство», «Клієнт банк» та «Медок». 

Автоматизований бухгалтерський обліку спрощує роботу бухгалтера, але 

водночас автоматизація потребує пильного контролю з боку облікового 

персоналу, оскільки можуть виникати помилки в ході роботи, проблеми з 
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електричною системою, втрата бази даних тощо. Також автоматизація потребує 

певного рівня практичних навиків роботи з комп’ютером, що є проблемою для 

деяких бухгалтерів, які звикли до журнально- ордерного обліку. 

7. Належна організація обліку доходів та фінансових результатів на 

підприємстві має важливе значення, оскільки сприяє упорядкуванню 

інформації, прозорості та достовірності даних операцій. Розглянуто методику 

відображення доходів та фінансових результатів в системі рахунків 

бухгалтерського обліку на ПАТ «Одеський завод радіально-свердлильних 

верстатів», що сприяє підвищенню інформативної функції бухгалтерського 

обліку. Виявлено, що синтетичний облік операцій з обліку доходів та 

фінансових результатів ведеться без порушень згідно до вимог чинного 

законодавства. 

8. Запропоновані основні заходи щодо удосконалення організації обліку 

доходів та фінансових результатів на ПАТ «ОЗРСВ». Питання, які пов’язані з 

проблемами обліку доходів і фінансових результатів та перспективами їх 

вирішення в умовах активізації євроінтеграційних процесів в Україні настільки 

широкі, що були й залишаються актуальними для багатьох наукових пошуків та 

потребують подальшого дослідження. 

9. Проведений аналіз доходів та фінансових результатів діяльності ПАТ 

«ОЗРСВ» дав підставу зробити висновки про те, що формування доходів займає 

значну частку в структурі фінансових результатів підприємства. Проведено 

аналіз динаміки та структури доходів на підприємстві. Також проведений 

аналіз фінансової стійкості господарської діяльності підприємства. 

Запропоновано рекомендації щодо управління доходами для покращення 

фінансового стану на ПАТ «ОЗРСВ». 

10. Розглянуто мета, предмет та об’єкти проведення аудиту операцій з 

обліку доходів та фінансових результатів, основні завдання та джерела 

перевірки. Вивчена нормативно-правова база якої дотримується аудитор при 

перевірці фінансово-господарської діяльності підприємства. Аудиторська 

перевірка фінансових результатів є однією з найскладніших перевірок, тому що  
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вона охоплює всі сторони фінансовго господарської діяльності підприємства.  

   Аудиторську перевірку операцій з обліку доходів та результатів 

діяльності підприємства умовно можна поділити на чотири етапи: підготовчий, 

проміжний, основний та заключний. На першому етапі визначається основні 

напрямки перевірки, підписання договору та планування, на другому етапі 

здійснюється поглиблена оцінка системи бухгалтерського обліку та 

внутрішнього контролю. Третій етап  це основний етап, який передбачає 

фізичну перевірку активів підприємства та документальна перевірка рахунків 

бухгалтерського обліку, фінансової звітності. Завершальним етапом є 

заключний етап, на якому складається звіт про проведену аудиторську перевіру 

та аудиторського висновку про достовірність перевіреної звітності. 

 11. Для вивчення взаємозв'язку фінансового результату від факторів, які 

впливають на його величину методами кореляційно-регресійного аналізу в ході 

дослідження була побудована економіко-математична модель на основі 

фінансових показників підприємства. Економіко-математичні методи є одними 

з найбільш розповсюджених методів стратегічного аналізу, планування та 

управління діяльністю підприємства. 
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